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СЕМИНАР „НАСОКИ ЗА УСПЕШНО  
ПУБЛИКУВАНЕ НА НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ  

В АВТОРИТЕТНИ СПИСАНИЯ“

Д-р Албена Симова
Софийски университет „Св. Климент Охридски“;

Национално издателство за образование и наука „Аз-буки“

На 10 ноември 2023 г. в „София Тех парк“ се проведе първият по рода си се-
минар в България, организиран от Националното издателство за образование 
и наука „Аз-буки“ и Представителството на „Кларивейт аналитикс“. Целта на 
форума беше да бъдат дадени практически насоки за успешно публикуване на 
научни изследвания в авторитетни издания както в България, така и по целия 
свят. Събитието беше официално открито от министъра на образованието на 
науката проф. Галин Цоков. 

В първия панел Янита Жеркова от дирекция „Наука“ в МОН сподели ценни 
насоки за възможностите пред българските учени да публикуват в авторитет-
ни научни списания, включително опции за осигуряване на финансиране за 
публикации. В раздела „Често срещаните грешки при публикуване на научни 
изследвания и съвети за по-висока цитируемост“ участие взеха чл.-кор. проф. 
д.и.н. Иван Русев – главен редактор на списание „История“, и д-р Савина Ки-
рилова – специалист по наукометрия. 

В презентацията си Христина Шербанова – продуктов специалист на 
„Кларивейт аналитикс“ обърна внимание на процеса на търсене на проверена 
и качествена информация, който е ключова предпоставка за изготвянето на 
качествен научен текст. Д-р Албена Симова – редактор на списание „Страте-
гии на образователната и научната политика“ и сп. „История“, и д-р Силвия 
Петрова – редактор на списание „Философия“, от своя страна, споделиха цен-
ни съвети по отношение на изискванията към авторите, които искат да публи-
куват в научните списания на НИОН „Аз-буки“. 

Семинарът завърши с презентацията на Доника Гавова (продуктов мени-
джър на Strikeplagiarism.com) „Технологиите като инструмент за защита на 
интелектуалната собственост в академичната среда“. 

Mодератор на панелите беше Емил Спахийски – директор на Националното  
издателство за образование и наука „Аз-буки“. Участниците в залата имаха 
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възможност да зададат своите въпроси и да се включат в дискусията. 
Събитието се излъчваше в реално време в социалната мрежа, а запис от 

него, както и файловете на представените презентации са качени на сайта на 
НИОН „Аз-буки“ (https://azbuki.bg/seminar/).
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